

浙江省第十三届网络文化季
暨第十五届宁波网络文化节启动

虚拟主持人 惊艳亮相

7月28日下午,浙江省第十三届网络文化季暨第十五届宁波网络文化节启动。此次活动由浙江省委网信办指导,浙江省网络文化协会、宁波市委网信办主办。



数字虚拟人“伊灵”担任主持人。

虚拟主持人“伊灵”惊艳亮相

“咦?我怎么穿越到这里了?”

“哇,哪儿飞来的数字精灵?长得好萌呀……”

活动一开场,数字虚拟人“伊灵”作为主持人亮相,并与真人主持人展开互动,引发大众的关注。据悉,这是省内首次采用虚拟主持人主持活动。

起名“伊灵”,与构成数字世界的“1”和“0”同音,代表所有的“网生代”。

“伊灵”是市委网信办联合未知数字打造的元宇宙数字形象。

未知数字通过次世代3D引擎Unreal Engine 5,构建高精度的人物模型、搭建超现实场景。为了实现真人和数字人1:1,未知数字通过对数字人驱动者全身关键布置惯性传感单元以及磁感应单元,结合机器学习算法,进行实时人体动作解算。同时,为了更真实地驱动数字人,未知数字通过面部结构光传感器,实时捕捉真人面部的骨骼点动作,为数字人提供实现真实、自然的表情。

“伊灵”的亮相,给活动带来了不少亮色,与以往两位真人主

持人的搭配截然不同,“伊灵”以数字人幽默、可爱的形象,给人耳目一新的感觉。

“伊灵”的形象主体是一名现代少女,代表着活力与朝气,服装采用宋朝形制服饰融合未来科幻的风格,象征着传统文化与科学技术的承前启后,整体造型与配色是代表宁波的海洋文化为设计主线,其中又在服装纹饰上融合了网信办的logo与中国传统纹样,强调网信办守护互联网安全的主旨,更加叙述了宁波这座城市进取且务实的文化底蕴。

几十项网络文化活动蓄势待发

现场发布了本届全省网络文化季的重点活动,届时各网络内容创作主体将通过网络图文、网络音视频、网络直播等多种新媒体创作方式,介绍浙江的风土人情。

由浙江省网络协会主办的“浙江这么美 来这里打卡”大型网络传播活动将邀请网络达人实地打卡代表性地标,并在线上推出H5、短视频等多形态产品,以创新形式展现浙江魅力。

“诗画江南 活力浙江”网络阅读活动将通过网络阅读的形式,将图书+听书+书单+投票+社区互动相结合,在咪咕阅读APP

设置“诗画江南 活力浙江”阅读活动专区,展现浙江文化发展成就和江南风韵。

由杭州市委网信办主办的“城市记忆 杭州之窗”城市形象网络传播活动,将以宋韵文化、美丽生态为落脚点,拍摄制作“宋韵‘奇妙夜’”“杭州未来乡村”等短视频,全网传递杭州城市韵味。

作为东道主宁波,也发布了由10余项网络文化活动组成、贯穿下半年的一系列精彩活动。

“宋韵宁波 活力甬城”网络文化系列活动将开展“大观·宋韵”文艺周、“鄞风雅宋”宋韵文化

打卡体验等系列活动,并结合#宋韵宁波#微博话题,让宋韵文化走进生活,映照现实。

每年的招牌——绿色网络文明“五进”活动依然精彩纷呈,“NB轰红”短视频大赛持续进行,着力打造“网红”城市。还有“@滨海宁波 扬帆世界”网络互动活动、“扬帆亚运 活力宁波(象山)”网络文化系列活动、“阳明先生”IP网络跨界互动活动、e起向未来·网联运动会、2022宁波互联网年度风云榜、2022宁波网络评论大赛等轮番推出。记者 朱琳 实习生 王家瑞 文/摄

持续高温少雨 部分河道出现蓝藻 水利部门加强清理

经过连续多年的水环境治理,我市的水生态有了质的飞跃,基本告别了河水发黑发臭现象。但最近一段时间,有不少市民反映,部分河道重新出现了发绿现象。

7月28日上午10点,记者在高新区万里河看到,河面上漂浮着一层绿油油的东西,两条保洁船正在清理。“这是蓝藻,这个月初开始零星出现。接到居民反映后,我们加大了清理力度,现在已经不多了。”高新区河道管理部门相关负责人告诉记者。

在杨木碇河,记者看到一条保洁船的前边伸出两根长长的管子,将河面上的蓝藻吸得干干净净。据介绍,这是新投入的蓝藻清理设备,在较宽的河道上可以大显身手。

高新区综合行政执法局水利管理科科长周小群告诉记者,针对蓝藻蔓延现象,他们紧急召开了河道蓝藻防控工作会议,从加强河面保洁、落实应急措施和增加水体调控等方面入手,多管齐下,缓解河道蓝藻聚集。

针对情况较为严重的陈渡界北一河、北二河,水利部门增加了微纳米曝气机、推流式离子交换机和底曝气设备,氧化分解甲硫醇、氨、硫化氢等污染因子,遏制藻类萌发,持续净化水体。同时,通过市水利局协调各沿江闸坝,适时增加开闸放水频次,增加水体流动性,缓解蓝藻泛滥现象。

宁波市河道管理中心生态科科长陈吉炜表示,针对部分河道出现蓝藻问题,从7月初开始,水利部门积极探索“引、排、冲、清、养”措施,制定治理蓝藻“连环招”。从目前的情况来看,蓝藻现象得到有效控制。针对新发现的蓝藻问题,水利部门也将第一时间予以处理。

记者 边城雨
通讯员 王文娜 陈飒 文/摄



清理蓝藻。

提高警惕心 防范“涉疫”诈骗

近期,客户李女士接到一个自称是快递公司打来的电话,对方称李女士的快递在运输过程中被检测出新冠阳性,需要整车销毁,并且稍后会对此进行赔付。之后,对方就和李女士核对了快递单号等相关信息,并且发给李女士一则链接,要求填写银行卡号、验证码、密码以及快递单号等信息,就在对方一步步引导之下,李女士发现自己账户出现多笔不明支付,十多万元的存款不翼而飞。

针对以上诈骗手法,工商银行提醒消费者,要从以下几方面做好防范:

一是不要轻易提供自身个人隐私信息。快递赔付等不需要用户的银行卡密码、验证码等个人隐私信息,工作人员更不会向用户索要上述信息。因此,切记不能随意向他人提供银行卡密码、验证码等信息。

二是接到陌生电话时要提高警惕。接到该类电话,我们可以通过网络

查询该平台对外公布的客服电话去验证事件的真实性。

三是不要随意点击不明链接,不向陌生人进行转账汇款。消费者不要轻易相信陌生人并点击填写其所谓的“退款”“赔付”页面,不下载来路不明的APP,更不要通过网上银行、微信、支付宝等方式进行转账。

宁波银保监局提醒,疫情当下,社会公众在做好防疫工作的同时,也要提高警惕,确保自身的财产安全,不要给

不法分子可乘之机。

记者 徐文燕
通讯员 王俊杰 高丽莉 郑波

